

一天30万斤大虾从即墨“游”向全国

鳌山卫成胶东半岛鲜虾集散地

从6月底开始,养殖虾开始大量上市,如今已经到了收获高峰期。在即墨鳌山卫鲜虾交易市场,每天从省内烟台、威海、潍坊等沿海地区养殖池运来的鲜虾在此交易,最高峰时一天有30多万斤鲜虾从这里运到全国各地,成为胶东半岛鲜虾集散地。

在即墨鳌山卫鲜虾交易市场,来自海阳的养殖户将鲜虾分拣后称重。 本报记者 宋祖锋 摄



本报记者 宋祖锋

为保大虾新鲜度 连夜运往交易站

眼下,虽然处于休渔期,但是从6月底开始大量养殖鲜虾上市,供应市民餐桌。22日早晨5点半,在即墨鳌山卫街道水泊村鲜虾交易市场,来自海阳、寿光、乳山、牟平以及青岛本地的好几辆鲜虾运输货车正在排队卸货。“我们今天凌晨3点左右在海阳装上货后,就往即墨鳌山卫这边赶。”一位正在卸货的养殖户说,当天他从位于海阳的鲜虾养殖池里捕捞了上千斤竹节虾(日本对虾),装车后经过两个小时运输,来到即墨鳌山卫街道的鲜虾交易市场。

“因为竹节虾白天潜伏在虾池底部,只有到了晚上才会频繁活动进行觅食。”即墨鳌山卫街道竹节虾养殖户张志兴说,正是因为竹节虾“昼伏夜出”的生活习性,所以竹节虾的

捕捞时间一般从晚上10点开始一直持续到第二天凌晨5点左右。养殖户将刚刚捕捞上岸的竹节虾放入塑料筐中加上冰块后,为了保证新鲜度,就连夜赶到即墨鳌山卫进行交易。

张志兴说,每天从海阳、东营、乳山、文登、威海等周边地区运来的新鲜大虾,在交易市场进行分拣然后装箱,通过飞机、货车等运往省内以及全国各地,也有部分出口日本的鲜虾通过海运运送。

正是大虾盛产时 外省客商来抢货

记者从即墨市海洋渔业局了解到,随着近几年发展,即墨鳌山卫已经成为胶东半岛的鲜虾交易集散地,目前当地有十多个鲜虾交易市场。每年到了鲜虾收获期,吸引了许多来自福建等地的南方收购商在此驻点收购鲜虾,如今到了鲜虾交易高峰期,每天从这里运往全国各地的鲜虾达到30多万斤。

“因为现在气温较高,南方

沿海等地的水温已经不宜鲜虾养殖。”张志兴说,每年到了6月份,随着水温逐渐升高,来自福建等地的客商就会来到即墨鳌山卫收购鲜虾,一直到11月份,随着气温下降鲜虾收获完毕,外地客商才会离开,回到南方水温较高的沿海地区收购鲜虾。

“现在竹节虾每斤收购价在40元左右,零售价格达到60元。”张志兴说,现在已经到了竹节虾盛产的季节,每天都有大量鲜虾从鳌山卫流入青岛以及全国各大市场。而到了秋季,随着竹节虾收获接近尾声,价格也会升高,每斤批发价达到100元,零售价格也会涨到每斤140元左右。所以从6月份到11月份期间,从即墨鳌山“游出”的鲜虾会源源不断供应市民餐桌。张志兴说,因为竹节虾产量较低,每亩虾池只能收获100多斤,所以相比南美白对虾等其他虾类,价格也比较高,一般运输到大型农贸市场后,再被当地一些大型酒店、超市采购,只有一小部分进入到街头水产商摊。

新闻链接

沿海大虾养殖地区 都有即墨虾农身影

据了解,即墨鳌山卫有着几十年的活虾养殖历史,养殖经验非常成熟。如今随着养殖规模不断扩大、养殖成本增高等原因,越来越多的当地虾农走出即墨,远赴省内各地沿海地区进行养殖。“现在省内各个沿海大虾养殖地区,几乎都有即墨鳌山卫的虾农身影。”即墨市海洋渔业局相关负责人说,近几年来,即墨鳌山卫的鲜虾养殖户先后在烟台、日照、威海、潍坊、东营等省内沿海城市承包虾池进行养殖,有的养殖户甚至远赴河北等地进行养殖。每年到了鲜虾收获期,他们就会将活虾运回到即墨鳌山卫,再从这里经过分拣包装走向全国,国内最远能到乌鲁木齐。

“我今年一共承包了600多亩虾池,大部分在外地。”张

志兴说,除了在即墨鳌山卫、田横外,他承包的绝大部分养殖池分布在牟平、文登等沿海地区。现在养殖池每天收获的鲜虾,捕捞上岸后都会运送到即墨鳌山卫进行交易。而另一位即墨养殖户李先生说,他在乳山承包了上百亩虾池,现在到了收获期几乎每天都要两地奔波。

据了解,目前在青岛养殖虾市场,基本形成了中国对虾、日本对虾(竹节虾)、南美白对虾“三足鼎立”的局面,养殖区分布在青岛各沿海城市。在上世纪八九十年代,中国对虾“独占鳌头”,但后来随着中国对虾养殖产量低、经济收入不高等原因,越来越多的虾农转而引进日本对虾、南美白对虾等外来虾种进行养殖,如今逐渐形成三虾分市场的格局。

山东高考招生咨询会专科(高职)场明天举办

二百多家省内外院校招办负责人与您面对面

本报济南7月22日讯(记者 周国芳) 专科(高职)首次志愿填报即将开始。备受考生和家长期期待的山东高考招生咨询会专科(高职)场将于24日在舜耕国际会展中心开幕,届时将有二百多家省内外院校就录取标准、专业设置、就业前景等招录问题进行现场解答。值得注意的是,今年高招会新增了技工院校招生咨询专区和高校招办主任宣讲专区。“线上+线下”的融媒高招会也将实时发布最新消息。

学校预估录取分数线是多少?哪个专业就业率更高?技工院校哪家强?带着这些疑问,快来高招会找答案吧!为了更好地服务考生和家长,与往年相比,今年的专科(高职)场高考招生咨询会有“三大亮点”:增

加了高校招办主任宣讲专区、13所省内特色技工院校专区和融媒体高招会。

一晃已经过去14年,高考咨询会凭借其权威性、公信力及丰富的专业资源吸引了众多省内外院校报名参展,并受到社会各界一致好评。今年,在延续往年高校现场展位咨询模式的同时,还增设了品牌高职专场宣讲会,招办主任会亲自上阵,为考生和家长介绍学校特色、预估分数线和热点专业。

24日,本报联合省人社厅首次开设了全省技工院校专区,想学门技术的考生可以来技校专区看看。包括山东劳动职业技术学院、山东工程技师学院、山东化工技师学院、山东工业技师学院、山东医药技师学院、山东技师学院、山东冶金

技师学院、山东公路技师学院、山东水利技师学院、山东煤炭技术学院、潍坊市技师学院、山东蓝翔高级技工学校、山东鲁州电力技工学校等13家省内特色技工院校参加。

今年,组委会启动了“融媒高招会”,融媒高招会将通过全媒体渠道更大范围地服务考生,让更多外地考生能够直接和名校“面对面”。

在高招会现场,还首次设置“高校招办访谈区”,届时热点高校招办负责人将会参与访谈,介绍学校的优势学科、招生政策和预估录取分数线,访谈内容通过齐鲁壹点、齐鲁晚报网进行同步视频直播。直播期间,学生和家可以通过齐鲁壹点留言,与高校招办负责人在线实时互动。

相关新闻

本科一批还有701个计划缺额

本报济南7月22日讯(记者 周国芳 实习生 韩晓婉) 22日,省教育招生考试院公布了普通文理类本科一批缺额计划,60余所高校共缺额701个计划。根据填报进程,23日9:00至17:00填报文理类本科一批征集志愿,艺术类本科一批、体育类本科第一次征集志愿,文理类本科二批、春季高考本科首次志愿。

从普通文理类征集志愿院校专业计划看,本科一批缺额高校有清华大学、武汉大学、哈尔滨工程大学、厦门大学、山东

大学、中国石油大学(华东)、华东师范大学、太原理工大学等60余所高校共701个计划。这意味着,未被本科一批首次志愿录取的考生还可以填报征集志愿。

其中,清华大学缺额4个计划,分别为机械工程1个(定向兵器工业)、自动化1个(定向兵器工业)、核工程与核技术2个(定向中核)。需注意的是,这4个计划仅招收有专业志愿的考生,限678(含)分以上考生填报。山东农业大学普通文理类缺额计划较多,有108个计划。